

石峰区:文旅融合 擦亮“生态绿心”品牌

今年上半年,接待游客超300万人次

株洲日报全媒体记者/李逸峰
通讯员/冯帅

8月5日—6日,云龙水上乐园踏浪音乐节和劲牌之夜水上秀场两大主题活动火爆举行,共接待游客1.5万人次。6月17日开园至今,云龙水上乐园共接待游客超过10万人次,成为省内游客避暑玩水网红打卡地。

文化铸魂,旅游赋能。近年来,石峰区以长株潭绿心保护与发展为抓手,促进区域融合,突出抓好阵地、活动、服务共建,加快推动文旅产业区域协同发展、融合发展,持续擦亮长株潭“生态绿心”石峰品牌。今年1—6月,该区接待游客超300万人次,同比增长19.1%;旅游总收入超过32亿元,同比增长28.2%。

高质量融合发展 打造周边休闲旅游目的地

石峰区是新中国“一五”“二五”期间重点投资建设的老工业基地,地处长株潭城市群核心区,拥有生态绿心总面积35.47平方公里,占全市绿心总面积的43%。

近年来,该区坚定不移走文旅高质量融合发展道路,做大文旅市场,培育新业态,丰富群众生活。目前,该区已形成以工业、生态、休闲旅游为主的文旅产业,共有17个优质旅游资源单体,其中4A级景区、3A级景区各1个,



“走进绿心·向心而行”,6月30日,长株潭2000余千群九郎山欢乐开跑。记者李逸峰 摄

国家级工业旅游示范基地1个,省级旅游度假区1个,省级森林公园1个,省级五星级乡村旅游点1个。中车株机公司荣获国家级工业旅游示范基地,九郎山生态旅游热度逐渐上升,成为周边市民乃至长株潭地区群众周末运动休闲的好去处。文旅新业态不断涌现,清水塘1956文化艺术中心、云栖桃源Weland营地、枫树岭露营基地、汪家岭滑翔伞飞行基地、斯凯航空等景点,成为网红打卡点。

完善基础设施,发展文旅产业,打造文旅品牌。近年来,该区以长株潭一体化为契机,大力推进绿心中央公园建设,实施林业生态工程,共建坪塘一昭山—九郎山—石燕湖—云峰湖东西向

生态林带。进一步完善绿心项目策划,打造九郎山郊野公园、神农百草园,将绿心建设从保护生态屏障提升到共享绿心公园,加快建设世界级品质的城市绿心和国际化城市会客厅。同时,重点推进田园休闲综合体、绿心乡村道路提质等一批条件成熟、基础较好的项目,打造秋瑾故居、四季花海、美丽屋场等一批文旅产品,持续提升游客体验感,打造周边休闲旅游目的地。

全力打造“三片区” 构建文旅发展新格局

6月30日,“走进绿心·向心而行”长株潭一体化绿心欢乐跑暨九郎山生态旅游节启动仪式在石峰区九郎山森林公园

举行。来自长沙市雨花区、湘潭市岳塘区、株洲市石峰区及株洲经开区的2000余名干部群众欢乐开跑,全长约8公里。

当天,四区签署《文旅产业融合发展框架协议》和《共建绿心中央公园及邻园片区规划合作发展协议》,将依托长株潭文旅联盟,融合资源,集中推介长株潭旅游线路及美丽乡村特色产品,加强邻园片区规划合作发展。

下一阶段,石峰区将全力打造“三片区”,构建文旅发展新格局,为大力实施“三高四新”战略、建设“制造强区、生态新城”的现代化新石峰贡献力量。按照规划,该区将着力打造工业精神传承地,以清水塘片区为主,打造中国版“迪士尼”。利用老旧厂房、车间、烟囱等设施,建设体育公园、文化创意街区、非遗集市等,形成湖南首个开放式工业遗址博物馆。以田心片区为轴,立足“世界的田心”,整合三大主机企业核心资源,建设一个精品轨道交通旅游线路。

在九郎山片区,全力打造生态康养幸福地。利用优美的自然资源,通过完善基础设施和配套服务,营造良好的文化旅游氛围,让游客能走进来看、留下来看,有效带动区域产业发展。

在云龙片区,全力打造度假休闲享乐地。围绕方特、云龙水上乐园和万达等大型游乐、商超综合体,加大宣传力度,举办各类活动,提升服务效能,带给游客良好的体验感。

魔美名作入围 “中国服装行业百强”

株洲日报(全媒体记者/杨凌)日前,中国服装协会发布“2022年服装行业百强企业”名单。其中,株洲市尊速服装有限责任公司(魔美名作)位列营业收入利润率第50名。

2011年,“魔美名作”创始人刘立中放弃传统批发商之路,转型走品牌之路,创立了“魔美名作”品牌,并实行品牌专卖加盟。“魔美名作”是英文单词Mermaid的音译,寓意为“美人鱼”的梦想,契合其主打销售年轻时尚女装的品牌定位。

“魔美名作”重研发设计,企业每年投入2000多万元,在原有1个

区域设计团队基础上,新增杭州、厦门两个服装发达地区的设计研发点,研发成本已占企业总管理成本的40%。今年3月,“魔美名作”智能制造产业园在芦淞区开园,全智能生产还能全程记录每一件服装的生产数据,便于生产管理,至少让生产效率提升了35%。

目前,“魔美名作”在全国已拥有品牌加盟店600多家,集中在三线城市,每家店都拥有三大风格展架,分别为文艺类、个性类、都市类女装,价格从三四百元到千元不等,满足不同顾客的不同需求。

“高新企服课堂”赋能企业发展

株洲日报(全媒体记者/旷昆红 通讯员/陈文美)8月9日,株洲高新区企业服务有限公司联合多部门开展“高新企服课堂”,邀请专家教授讲授职称申报“干货”,破解企业职称申报难题。

当天,共有近百余家企业参加培训。区人社局相关负责人宣讲最新的职称申报政策,湖南铁道职业技术学院教授、正高级工程师江太君结合自己的工作与职称申报经历,从职称的概念、申报条件、材料准备、注意事项等方面,全方位解读工程系列专技人才职称申报

知识,打通企业职工在职称申报过程中的“肠梗阻”问题,参训企业人员直呼“干货满满,收获多多”。

“高新企服课堂”作为株洲高新区企业服务有限公司全力打造的培训服务品牌,全面整合了动力谷企业成长学院、动力星球赋能课堂、工商联培银魂大讲堂、投资金融局金融直播课堂等资源,致力于开展各类涉企培训,帮助企业获取行业信息、解读最新政策,为新区企业发展蓄势赋能。该课堂于今年4月开课,目前已举办4期。

少年突发癫痫 文明街长暖心相助

株洲日报(全媒体记者/谭昕吾 通讯员/唐子斐)“快来帮忙,这小孩发病了,快打120!”8月3日,正在天元区嵩山路街区的“文明街长”沈丽珠看到路边一名青少年摔入草丛中,凑近一看,是癫痫发作。“我没有经验,只能观察他有没有呕吐、咬住舌头这种,帮他把头往侧扶。”

等待期间,男孩渐渐缓过神来。“孩子,你怎么样?家人电话有吗?”沈丽珠和热心群众一起,将男孩从草丛边搀扶出来,给他递水。男孩轻声一句“谢谢”,拒绝了沈丽珠帮其打电话给家长的要求,“我现在没事了”。

沈丽珠今年66岁,是天元区嵩山路街道白鹤社区的一名志愿者。去年,天元区聘请“文明街长”,她积极参与,每天两次,在自己值守的嵩山路街,劝诫车主规范停车、礼让行人,劝导行人等候绿灯、遛狗时牵绳,制止沿街门店占道经营等。

这不是沈丽珠第一次助人为乐。“有一次,一位老大爷在停车桩附近摔了一跤,膝盖都磕破了。”正在巡街的沈丽珠和热心群众一起,将老人从地面扶起,陪老人一起等家人。事后,她把引起老人摔跤的不平整地面拍照,发给了街道办事处工作人员,安全隐患及时消除。

信息专家“把脉” 共话“数字未来”

株洲日报(全媒体记者/谭昕吾)8月7日,来自省工信厅、宝武集团、上海宝信、华联云等数字经济领域的信息专家团,走进天元工业软件园,开展调研。20天前,这里刚刚开园,走进湖南省首家工业软件园,专家们既带着好奇,也带着期待。

好奇,这里何以成为湖南省首家?期待,是否可以留下来共绘蓝图?

工业软件,公认是工业制造的“大脑和神经”,能帮助企业提升竞争力、加快创新步伐,并推动智能制造和工业转型升级。株洲工业基础深厚,工业门类

丰富,不仅有工信部公布的2022年工业互联网示范项目——“株齿云”,为全球613家企业用户赋能并提供服务,在行业垂直领域具备核心竞争力,更有株洲高新区为助力中小企业顺利“上云”搭建的公共服务平台“天元云”。

目前,“天元云”公司作为工业软件园入园企业之一,聚焦企业数字化转型的痛点、难点问题,为不同类型、不同领域的企业提供满足需求的数字化产品与服务,已顺利帮助辖区企业澳维科技分阶段贯通生产、仓储、质量、成本、设备、供应链、研发及销售等

业务全链条。

调研中,专家团对天元工业软件园给予充分肯定,“株洲建设工业软件园,非常有战略意义。立足这里的工业基础,工业软件发展大有可为”。“天元云也有望成为湖南的‘宝信’。”“刚刚很多项目谈的都是应用端,我想问问工业软件园里依靠的数字化底座情况。”记者发现,专家团里,既有技术总监、大地区客户经理,也有总工程师、运营负责人。专家们畅所欲言,点问题、提思路、谈合作,为企业数字化转型“把脉问诊”,为新生的工业软件

园“指点迷津”,这也为多方将来“共绘蓝图”提供可能。

“株洲在工业软件领域,要对标国内外标杆园区,同时也要依托株齿、精益传动这些标兵,打造出适合‘数字经济’发展的良好生态;要聚焦优势,开发特色,厚植株洲的工业基础,错位发展;充分利用当地高校资源,积极开展产学研合作,培育一批本地工业软件人才,孵化一批扎根株洲、服务全省、辐射全国的软件服务商,共同推动国产工业软件创新发展。”省工信厅二级巡视员颜琰建议。

ICBC 中国工商银行

啤酒免费畅饮 乐队LIVE嗨唱

尚格广场

株事大集夜市

明日正式开市

赞助单位: 株洲千味堂食品饮料商行

特色美食

甜点饮料

手工文创

游乐设施

活动时间: 7月21日—10月21日 (18:00—23:00)

活动地点: 天元区尚格广场

